

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА И БИЗНЕСА



Виктор Дмитриевич Петухов

ДИРЕКТОР

Председатель Совета директоров ссузов Амурской области, член президиума Союза директоров ссузов России. Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства России и почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации.

Дальневосточный государственный колледж градостроительства и бизнеса (первоначально – техническое училище) был создан 25 июня 1917 года постановлением Министерства торговли и промышленности. Это решение было продиктовано необходимостью создания мощного индустриального форпоста на Дальнем Востоке. Начало XX столетия стало временем бурного развития промышленности и экономики Приамурья, и тогда же стала особенно остро ощущаться нехватка специалистов, которых приходилось привлекать из центральных областей России. Можно без преувеличения сказать, что учебное заведение стало ровесником новой эпохи – эпохи индустриализации огромной страны, и именно здесь создавалась платформа, на базе которой позднее развивалось все среднее профессиональное инженерное образование Приамурья.

В структуру колледжа входят четыре отделения – техническое, гуманитарное, заочное и учебно-курсовой комбинат, работающий по программе опережающего обучения и повышения квалификации по рабочим и строительным специальностям. У абитуриентов существует возможность выбора из ряда таких перспективных и востребованных специальностей, как «Монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств, кондиционирования воздуха и вентиляции», «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», «Теплоснабжение и теплотехническое оборудование», «Экономика и бухгалтерский учет», «Архитектура», «Компьютерные системы и комплексы», «Право и организация социального обеспечения», «Гостиничный сервис». В 2012 году открыта новая специ-



альность – «Строительство и эксплуатация инженерных зданий и сооружений». Помимо этого, большое внимание уделяется организации внеучебной деятельности, спортивному воспитанию, научной работе и творческой самореализации студентов. Среди выпускников колледжа можно встретить имена известных профессионалов, таких как заслуженный строитель Российской Федерации Генрих Вагнер, Виктор Ковалёв, Владимир Деревянко, Николай Поправко, Юрий Ивановский. В стенах колледжа обучались также писатели Всеволод Рогозин и Николай Курочкин, известные спортсмены Геннадий Лущиков, Александр Белоглазов, Александр Ленский, Татьяна Шишова. Колледж является одним из старейших учебных заведений на Дальнем Востоке, но при этом имеет репутацию передового учреждения XXI века. Нас знают как работодатели, так и специалисты и в регионе и по всей стране. За годы работы здесь прошли подготовку более 22 тыс. специалистов, которые внесли огромный вклад в развитие промышленности и социальной инфраструктуры края, многие из них и сегодня занимают ключевые посты в крупных государственных и частных компаниях. Колледжу принадлежит основная доля – более 60% – в структуре рынка труда в области строительства и жилищно-коммунального хозяйства.

В учебном заведении никогда не возникало проблем с востребованностью специалистов. С годами спрос на выпускников только растет. Студенты проходят производственную практику и распределяются на работу в крупнейшие строительные организации области (например, «Амурстрой»), на предприятия ЖКХ, в сферу гостиничного бизнеса; многие находят работу в управлении внутренних дел, в органах муниципальной и государственной власти. В колледже обучается 1300 студентов, ежегодно стены учебного заведения покидает более 250 молодых специалистов, которые могут с полным правом претендовать на достойную должность в любой компании и достойный уровень оплаты труда. Трудоустроенность выпускников составляет более 70%, с учетом того что часть ребят уходит в армию, а некоторые продолжают обучение в высших учебных заведениях. Так в течение 13 лет функционирует программа непрерывного образования, реализуемая совместно с Тихоокеанским государственным университетом, расположенным в Хабаровске. Уже более 800 студентов проходят там обучение по избранным специальностям. Поддержкой соответствия столь высоким стандартам обучения и подготовки специалистов служит, во-первых, многолетний опыт, а во-вторых, ставка на инновации. Так, учреждение полностью обеспечено компьютерной техникой, современным оборудованием для лабораторий, материалами и оборудованием для выполнения строительно-монтажных работ на самом современном уровне. Главной опорой, ключевой составляющей учреждения является преподавательский коллектив. Удалось создать сплоченную команду, в которую входят и опытные специалисты, чей педагогический стаж составляет более 30 лет, и основной костяк со стажем работы около 10 лет, и молодежь, которая активно привлекается к преподавательской работе. В коллективе трудится заслуженный учитель Российской Федерации Нина Коропниченко, 10 почетных работников СПО, среди них заместитель директора по учебной работе Светлана Ленских, главный бухгалтер Ольга Муравьева, заведующая отделением Ольга Рыбак, преподаватели Людмила Бовкун, Светлана Сушкова, Наталья Тараненко, Вера Ломако; отличник физического воспитания, кандидат педагогических наук Игорь Соловьёв и методист Ольга Гиль. Наряду с опытными педагогами работают и вчерашние выпускники: Екатерина Манжура, Евдокия Брагина, Юрий Матяш. В 2008 году колледж включен во Всероссийский национальный реестр «Лучшие ссузы России» (раздел Элита образования России). С 2010 года ежегодно коллективу колледжа вручается диплом лауреата конкурса «100 лучших образовательных учреждений СПО России».